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LÍNGUA PORTUGUESA

         Não se sabia bem onde nascera, mas não fora decerto em São Paulo, nem no Rio Grande do Sul, nem no Pará. Errava  quem quisesse encontrar nele qualquer regionalismo: Quaresma era antes de tudo brasileiro. Não tinha predileção por esta ou aquela parte de seu país, tanto assim que aquilo que o faria vibrar de paixão não eram só os pampas do Sul com o seu gado, não 
era o café de São Paulo, não eram o ouro e os diamantes de Minas, não era a beleza da Guanabara,. não era a altura da Paulo Afonso, não era o estro de Gonçalves Dias ou o ímpeto de Andrade Neves- era tudo isso junto, fundido, reunido, sob a bandeira estrelada do Cruzeiro. 



               Logo aos dezoito anos quis fazer-se militar; mas a junta de saúde julgou-o incapaz.   

Desgostou-se, sofreu. mas não maldisse a Pátria. O ministério era liberal, ele se fez conservador e continuou mais do que nunca a amar a "terra que o viu nascer''. Impossibilitado de evoluir-se sob os dourados do Exército, procurou a administração e dos seus ramos escolheu o militar. 



            Era onde estava bem. No meio de soldados, de canhões, de veteranos, de papelada inçada de quilos de pólvora, de nomes de fuzis e termos técnicos de artilharia, aspirava diariamente aquele hálito de guerra, de bravura, de vitória, de triunfo, que é bem o hálito da Pátria. 



                Durante os lazeres burocráticos. estudou, mas estudou a Pátria, nas suas riquezas naturais, na sua história, na sua geografia, na sua literatura e na sua política. Quaresma sabia as espécies de minerais, vegetais e animais, que o Brasil continha; sabia o valor do ouro, dos diamantes exportados por Minas, as guerras holandesas, as batalhas do Paraguai, as nascentes e o curso de todos os rios. Defendia com azedume e paixão a proeminência do Amazonas sobre todos os demais rios do mundo. Para isso ia até ao crime de amputar alguns quilômetros ao Nilo e era com este rival do "seu" rio que ele mais implicava. Ai de quem o citasse na sua frente! Em geral, calmo e delicado, o major ficava agitado e malcriado, quando se discutia a extensão do Amazonas em face da do Nilo. 


          Havia um ano a esta parte que se dedicava ao tupi- guarani. Todas as manhãs, antes que a "Aurora, com seus dedos rosados abrisse caminho ao louro Febo", ele se atracava até ao almoço com o Montoya, Arte y diccionario de la lengua guaraní ó más bien tupi; e estudava o jargão caboclo com afinco e paixão. Na repartição, os pequenos empregados, amanuenses e escreventes, tendo notícia desse estudo do idioma tupiniquim, deram não se sabe por que em chamá-lo - Ubirajara. Certa vez, o escrevente Azevedo, ao assinar o ponto, distraído, sem reparar quem Ihe estava às costas, disse em tom chocarreiro: "Você já viu que hoje o Ubirajara está tardando?" 


       Quaresma era considerado no Arsenal: a sua idade, a sua ilustração, a modéstia e honestidade de seu viver impunham-no ao respeito de todos. Sentindo que a alcunha lhe era dirigida, não perdeu a dignidade, não prorrompeu em doestos e insultos. Endireitou-se, concentrou o pince- nez, levantou o dedo indicador no ar e respondeu: - Senhor Azevedo. não seja leviano. Não queira levar ao ridículo aqueles que trabalham em silêncio, para a grandeza e a emancipação da Pátria. 



                                 Lima Barreto. Triste fim de Policarpo Quaresma. Rio de janeiro: Record, 2ºed., 1998, p.17- 8.

Questão 1

Em Triste Fim de Policarpo Quaresma, romance publicado originalmente em 1915, Lima Barreto narra uma história ocorrida durante os primeiros anos da República brasileira. Com base no conteúdo do fragmento dessa obra apresentado acima, assinale a opção correta.

(A)  Quaresma era, na verdade, carioca. pois vivia na cidade do Rio de Janeiro. 

(B)  Quaresma gostava de comer carne do Sul e de tomar café de São Paulo.

(C)       Quaresma era muito religioso, por isso imaginava o Brasil unificado "sob a bandeira estrelada do Cruzeiro.

(D)  Ao se ver recusado pela junta de saúde do Exército, Quaresma tornou-se conservador, em oposição ao governo que era então liberal.

(E)  Quaresma queria ser militar por causa dos excelentes salários pagos pelo Exército.

Questão 2

 Tendo como referência as idéias contidas no texto, assinale a opção incorreta.

(A)  Não obstante o seu modo pacato de viver,   Quaresma perdia a calma quando se discutiam   certos assuntos de seu interesse. 

(B)   Quaresma passou a estudar o tupi-guarani  para poder trabalhar junto aos índios,   
  incutindo-lhes o sentimento patriótico que o  dominava.

(C)   Infere-se do texto que os estudos feito, por  Quaresma sobre o Brasil poderiam tê-lo 
  influenciado na assimilação de um sentimento  ufanista.

(D)   Na linha 18, o narrador usou aspas para   enfatizar o sentimento de posse e de   
  nacionalismo da personagem em relação ao  rio Amazonas.

(E)   Quaresma antipatizava com o rio Nilo por ser  este mais extenso que o rio Amazonas.

Questão 3
Ainda com base no texto, assinale a opção correta.

(A)  Todas as manhãs, Quaresma discutia com Montoya, um colega de trabalho que vivia zombando do interesse do herói pelo estudo do  tupi-guarani.

(B)  Infere-se do texto que o antropônimo "Ubirajara'' é de origem indígena.

(C) Quaresma não gostava da língua espanhola, por isso a classificava de "jargão caboclo''. 

(D) Foi o escrevente Azevedo que deu a Quaresma a alcunha de "Ubirajara''.

(E) Por causa de suas excentricidades, Quaresma não gozava do respeito de seus colegas de trabalho. 

Questão 4
No texto, não constitui qualidade característica de Quaresma a

(A)  modéstia.              

(B)  cultura.                 

(C)  honestidade. 

(D)  jocosidade.

(E)  respeitabilidade.

Questão 5
No texto, por uma questão de elegância de estilo, alguns pronomes foram usados em substituição a seus referentes. Assinale a opção que apresenta associação incorreta entre o pronome sublinhado e o referente. 

(A) "terra que o viu nascer'' (l.8-9) / Quaresma

(B) "Ai de quem o citasse” (l.18-19) / o rio Nilo 

(C) "deram não se sabe por que em chamá- lo'' (l.24) / Quaresma 

(D) "impunham-no ao respeito de todos" (l.27-28) / Quaresma 


(E) "Sentindo que a alcunha- lhe era dirigida'' (l.28) / escrevente Azevedo

Questão 6

Assinale a opção em que o fragmento reescrito não apresenta o mesmo sentido daquele encontrado no texto.

(A) Linhas 1 e 2: Quem quisesse nele encontrar qualquer regionalismo errava: antes de tudo, Quaresma era brasileiro.

(B) Linha 7: Quis fazer-se militar logo aos dezoito anos, mas foi julgado incapaz pela junta de saúde.

(C) Linhas 19 e 20: Quando se discutia a extensão do Amazonas em face da do Nilo, o major, em geral, calmo e delicado, ficava agitado e malcriado.

(D)   Linhas de 24 a 26: O escrevente Azevedo, certa vez, ao assinar distraído o ponto, disse em tom chocarreiro, sem reparar que lhe estava às costas: "Você já viu que o Ubirajara hoje está tardando?"

(E)  Linhas 27 e 28: No Arsenal, Quaresma era considerado. Impunham-no ao respeito de todos a sua idade, a sua ilustração, a modéstia e a honestidade do seu viver.

Questão 7
Com relação à regência, independentemente do sentido no texto, é incorreta a substituição

(A)  de "onde" (l. 11) por aonde. 

(B)  de "aquele"(l.12) por àquele.

(C)  de "as" (l.15) por das. 

(D)  de "na'' (l.19) por em.

(E)  do travessão (l.24) pela preposição de.

Questão 8

   Quanto ao emprego dos recursos gráficos e de pontuação no texto, assinale a opção incorreta.

(a)    Os travessões usados nas linhas 5, 24 e 30 exercem, nos três casos, a mesma função.


(b)  A vírgula após "animais" (l.15) poderia, sem prejuízo ao sentido e à compreensão do texto, ser suprimida.


(c)  Nas linhas 22 e 23, as palavras em espanhol estão grafadas em itálico por ser essa uma das maneiras utilizadas para destacar os títulos de livros.


(d)  As aspas usadas nas linhas 25 e 26 poderiam, sem se incorrer em erro, ser substituídas por um travessão no início do período.


(e)  Na linha 29, o vocábulo "pince-nez" está grafado em itálico por se tratar de palavra estrangeira.

 Questão 9

No que diz respeito à tipologia textual, assinale a opção incorreta.

(a) Apesar de conter passagens narrativas, o texto é fundamentalmente uma descrição de Policarpo Quaresma. 

(b)  Há, no texto, três concorrências de discurso direto.

(c)  Em "do Amazonas em face da do Nilo" (l.19-20), o vocábulo extensão é subentendido.

(d)  Nas linhas 21 e 22, o trecho entre aspas não se identifica com o estilo predominante no texto.

(e)  A expressão "louro Febo'' (l.22) é uma alusão ao Sol.

Questão 10

 Serviço extraordinário

1   Lá fora é noite!                                     Serviço extraordinário 

     Lá fora é noite?                               13   É trabalho para mouro 

                                                                   A que se tira o desdouro

     Calma, amigo,                                       No total do contracheque.

4   Não se afoite....

                                                            16    Serviço extraordinário

    Lá fora é noite
        
         é  uma gaiola de ouro, 


    Mas inda é dia

                 Prendendo um triste canário 

7   Na nossa Diretoria.

        Funcionário.

     Aqui, na Repartição, 
                            
     É dia ainda,
                                 

10  Pois, nunca finda 



     Nossa missão.

Modesto Marques Oliveira, Canção do funcionário pontual. Brasília: Uberaba, 1977, p. 51- 52

Com base no poema acima, assinale a opção correta do ponto de vista do conteúdo e da gramática. 

(a) No final do primeiro verso, a troca do ponto de exclamação pelo de interrogação, traduziria o aumento da perplexidade do funcionário diante do fato de já ser noite e ele ainda estar trabalhando na repartição. 

(b) Infere-se do texto que, no interior da diretoria, é sempre dia, pois a , sala da repartição é iluminada por luz elétrica. 

(c) O serviço extraordinário é agradável por que permite ao funcionário executar suas tarefas fora do horário de expediente normal; podendo ele, desse modo, conciliar melhor as horas de trabalho com as demais atividades que, porventura, possa ter. 

(d) Em geral, os funcionários públicos não gostam de fazer serviço extraordinário; esse tipo de atividade nunca lhes traz nenhuma vantagem. 

(e) Na última estrofe, o poeta compara o funcionário público aprisionado, por motivo de serviço extraordinário, em sua repartição, a um triste canário engaiolado.

                                                         MATEMÁTICA
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Questão 11

Denomina-se algoritmo a um conjunto de instruções bem definidas para se resolver um problema em um número finito de passos. O seguinte algoritmo objetiva concluir a emissão de uma fatura.

I
- Considere QUANTIA = 0: 

II
- Leia QUANTIDADE e PREÇO de um item; 

III
- Substitua o valor de QUANTIA por QUANTIA + QUANTIDADE x PREÇO;

IV
- Se existir outro item, vá para o passo II. Caso contrário, continue no passo V;

V
- Se R$ 500,00 >= QUANTIA, vá para o passo VIII. Caso contrário, continue no passo VI;

VI
- Calcule o produto 0,05 x QUANTIA; 

VII
- Subtraia de QUANTIA o produto obtido no passo VI; 

VIII - Registre o valor de QUANTI.A e pare.

A respeito desse algoritmo, assinale a opção incorreta.

(a) produto do passo VI calcula 5% de QUANTIA.

(b) No passo V, decide-se que cada item que vale até R$ 500,00 não tem desconto.

(c) Se os valores (10, R$ 3,00), (50, R$ 8,00) e (25, R$ 12,00) são lidos no passo II, então o valor R$ 693,50 será registrado no passo VIII.

(d) Se os valores (100, R$ 2,00) e  (50, R$ 3,00) são lidos no passo II, então

o valor R$ 350,00 será registrado no passo VIII.

(e)  No passo III, o valor de QUANTIA é incrementado. 

Questão 12

Examine cuidadosamente cada um dos algoritmos abaixo.

Algoritmo I

i   Considere SOM = 0 e N = 1; 

ii  Some N e SOM;

iii Se N < 8, incremente N de 1 e retorne ao passo ii, Caso contrário, continue no passo iv; 

iv Escreva o valor de SOM e pare.

Algoritmo II

i   Considere PROD = N = 1 ;

ii  Escreva os valores N e PROD; 

iii Incremente N de 1;

iv Se N excede 6, pare. Caso contrário, continue no passo v; 

v  Atribua a PROD o valor PROD x N e vá para o passo ii .

Algoritmo III

i   Considere X = Y = 1 e NUM = l ; 

ii  Calcule X + Y e dê este valor a F;

iii Se NUM não for maior que 5, incremente NUM de 1 e continue no passo iv. Caso contrário, escreva o valor de F e pare;

iv Dê os valores de Y e F a X e Y, respectivamente, e continue no passo ii.

Com relação aos algoritmos I, II e Ill, assinale a opção correta.

(a) Quando o algoritmo I terminar, SOM terá o valor 7. 

(b) Quando o algoritmo I terminar, o valor de N será 9. 

(c) Quando o algoritmo II terminar, estarão escritos somente os valores 6 para N e 720 para PROD.

(d) No algoritmo III, quando F for maior que 9, o valor de Y será 5. 

(e) Quando o algoritmo III terminar, o valor de X será 8. 

Questão13

Diz-se que duas taxas são equivalentes se, considerados o mesmo prazo de aplicação e o mesmo capital, for indiferente aplicar em uma ou em outra. Com base nessa informação e considerando o sistema de capitalização composta, a taxa mensal de juros equivalente à taxa trimestral de 30% é 

(a) igual a  (3)√30%
   

(d)  maior que 9% e menor que 10%


(b) igual a √1,3 %                              (e)   igual a 10%

(c) igual a l00 (3) √1,3 %

(Raiz Cúbica)

Questão 14

Uma empresa adquire componentes para computadores a R$ 100,00 a unidade. Estima-se que, para conseguir revender x componentes por mês, o preço de revenda deverá ser de (200 - x) reais Considerando o lucro na venda de cada unidade como sendo igual ao preço de revenda menos o custo de aquisição e representando por L(x) a função que fornece o lucro mensal da empresa em função do número de componentes vendidos, assinale a opção correta.

(a) L (x) =(200 -x) x

(b) O lucro será máximo quando cada componente for vendido por R$ 150,00.

(c) O lucro mensal máximo obtido pela empresa é de R$ 2.000,00.

(d) Se forem vendidas 60 peças, então o lucro será maior do que se forem vendidas 45 peças.

(e) O gráfico da função L(x) é uma reta.

Questão 15

Um cabo de eletricidade ligará uma usina hidrelétrica (U), situada à margem de um rio de 400 m de largura, a uma fábrica (F) situada na outra margem, a 3.000 m da usina. O cabo será colocado em linha reta da usina até o ponto P, no outro lado do rio, e de P até a fábrica, margeando o rio, conforme representa o esquema abaixo. O custo da instalação do cabo será de R$ 500,00 por metro na água e, no trecho PF, na terra, de R$ 300,00 por metro.
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Com base nessa situação, assinale a opção correta.

(a) custo de instalação do cabo é proporcional à raiz quadrada da distância x.

(b) Se o ponto P coincidisse com o ponto M, então o custo de instalação do cabo seria superior a   R$ 1.200.000,00.

(c) Se x = 300 m, o custo de instalação do cabo seria de R$ 1.060.000.00. 

(d) Se h é a altura do triângulo retângulo UMP, então h.h = (c - b) b.

(e) Se a altura h do triângulo retângulo UMP mede 300 m, então x deve valer, no máximo, 300 m.

Questão 16

A população da cidade X cresce a uma taxa de 3% ao ano, e a população da cidade Y aumenta de 2.000 habitantes a cada ano. Em relação a essa situação, assinale a opção correta.

(a) Se Xo  for a população atual, então, ao final de dois anos, a população da cidade X aumentará de Xo para 1,06Xo habitantes. 

(b) A função que representa o crescimento da população da cidade X em relação ao tempo é uma função linear.

(c)  Se, no início deste ano, a cidade X tinha 10.000 habitantes, então, no inicio do ano passado, a sua população era de 9.700 habitantes. 

(d)  Se, em um determinado momento, a cidade Y tinha Yo habitantes, então, três anos depois, a sua população era igual a 3 Yo + 6.000 habitantes .

(e)   Se, durante dois anos, uma doença acometeu a população da cidade Y, fazendo que a cada ano o aumento da sua população diminuísse em q% e, ao final desse período, a população aumentasse em apenas 2.000 habitantes, então, necessariamente, q = 50.

Questão 17
Um desenhista imaginou uma taça de vinho, cuja seção transversal é mostrada abaixo.


Na figura, ABCD é um quadrado e os arcos AC e BD são quartos de circunferências de mesmo raio. E é a interseção dos arco, AC e BD. Considerando essas informações assinale a opção incorreta.

(a) A área do setor circular ABE  delimitado pelos segmentos AB e AE e pelo arco BE - é igual a ((AB)2 /6.

(b )A área da região DEF- delimitada pelos segmentos DF e FE e pelo arco DE - é igual à metade da área da região limitada pelo segmento AE e  pelo arco AE.

(c) A razão entre os comprimentos dos arcos AC  e EC é igual a 4.  
(d) Os arcos EC e ED têm o mesmo comprimento. 

(e) A  área das regiões sombreadas (I + II)  é igual à soma da área do retângulo FGCD com a área do setor circular ABE.

Questão 18

    Um administrador de sistemas de computação deve reservar nomes de usuários para todos os 150 empregados de uma empresa. Essa empresa contém três divisões, D1, D2, e D3,  com 65, 38 e 80 empregados, respectivamente. Sabe-se que há um mesmo número de empregados - 12 - que pertencem simultaneamente a duas divisões e um grupo de N empregados que pertencem a todas as divisões Di, onde  i = 1, 2 e 3.  Nessas condições, a quantidade de nomes de usuários distintos que pertencem a exatamente duas divisões é igual a

(a) 27

(b) 24 

(c) 18 

(d) 12

(e) 3

Questão 19

Uma instituição financeira concede empréstimos à taxa de 10%  ao ano,  adotando capitalização semestral dos juros. Se um indivíduo tomar de empréstirno R$ 1.000,00 por 1 ano,  então a taxa anual efetiva de juros cobrada nessa operação será de :

(a) 10,10% 

(b) 10,15%

(c) 10,20%

(d) 10,25%

(e) 10,35%

Questão 20

Muitas lojas comerciais oferecem seus produtos por um determinado valor X, que pode ser pago no ato da compra, ou em k vezes, sem acréscimo. Na propaganda,  costumam dizer que o "preço à vista”  é igual ao "preço parcelado". No entanto, sabe-se que o comércio inclui os juros no preço. Suponha que uma loja ofereça uma mercadoria por R$ 4.000,00  que podem ser pagos no ato da compra ou em duas parcelas mensais de R$ 2.000,00, com vencimentos em 30 e 60 dias. Supondo que o comércio pratique uma taxa média de 10% ao mês, para que o valor pago em parcelas fosse equivalente ao valor pago à vista, este deveria estar entre

(a) R$ 3.400,00  e R$ 3.500,00  

(b) R$ 3.500,00  e R$ 3.600,00  

(c) R$ 3.600,00  e R$ 3.700,00  

(d) R$ 3.700,00  e R$ 3.800,00  

(e) R$ 3.800,00  e R$ 3.900,00  

Questão 21
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

O início da era dos microcomputadores pessoais foi marcado pela existência de muitos padrões e pela competição acirrada. Assim, muito, dos concorrentes foram aos poucos desaparecendo devido a problemas referentes a aspectos de tecnologia e de rnarketing. No mercado de microprocessadores, a Intel tornou-se, praticamente, dominante. O microprocessador Pentium, da família Intel

I - possui arquitetura superescalar. 

II - é um processador de 64 bits.

III - tem barramento externo de 32 bits.

IV - possui muito mais transistores que o microprocessador 80486.

V - possui memória cache interna maior que a do microprocessador 80486. 

A quantidade de itens certos é igual a

(a) 1

(b) 2

(c) 3

(d) 4

(e) 5

Questão 22
       Um computador não é somente um conjunto de componentes eletrônicos. Além desses elementos, para que ele realize as diversas  funções de que é capaz são necessários softwares, que incluem os sistemas operacionais. Cada sistema operacional é constituído de um conjunto de softwares  muito especiais que realizam as funções essenciais de controle. (entrada/saída. armazenamento etc. ). a partir das quais são montados os programa  que os usuários finais utilizam . Entre os sistemas operacionais atualmente disponíveis,  não está incluído o software :

(a) Windows 95

(b) Oracle Enterprise Edition

(c) Solaris

(d) Linux

(e) HP-UX

Questão 23

Muito da potencialidade das linguagens de programação por objetos com base em classes de objetos reside nas relações entre as  classes e no acesso às primitivas definidas. Entendem-se por primitivas todas as funções/procedimentos e atributos/estruturas de dados declarados em uma classe. Com respeito às relações entre classes de objetos na linguagem C++ e, de acordo com o padrão ANSI/ISO C++, é correto afirmar que a instrução

I - class B: public A { /* .... */ }; indica uma relação de herança, em que a classe B herda as primitivas declaradas nos campos public, protected e private da classe A. Nesse tipo de relação, todas as primitivas herdadas da classe A passam automaticamente a ser declaradas no campo public da classe B.

II - class B: public A { /* .... */ }; indica uma relação de herança entre as classes B e A. Nesse tipo de relação, as primitivas declaradas no campo public da classe A podem ser utilizadas na definição de qualquer outra função​membro ou não-membro da classe B. Além disso, as primitivas declarada, no campo protected da classe A podem ser usada, na definição de funções-membro e amigas da classe R e nas funções-membro e amigas de classes herdeira, de B.

III - class B: protected A { /* .... */ }; indica uma relação de herança entre as classes B e A. Nesse tipo de relação, as primitivas declaradas nos campos public e protected da classe A podem ser usadas na definição de funções- ​membro e amigas da classe B e por funções-membro e amigas de classes herdeiras de B.

IV - class B: protected A { /* .... */ }; indica uma relação de herança entre as classes B e A. Nesse tipo de relação, as funções-membro e amigas da classe B e as funções-​membro e amiga  de classes herdeiras de B não podem converter B* em A*.

V - class A: private A { /* .... */ }; indica uma relação de herança entre as classes B e A. Nesse tipo de relação, as primitivas declaradas nos campos public e private da classe A podem ser usadas na definição de funções-​membro e amigas  da classe B.

Estão certos, apenas os itens 

(a)  I e II

(b)  II e III

(c)  III e IV

(d)  IV e V

(e)   II, IV e V

Questão 24

Considere o seguinte programa, desenvolvido em linguagem C, para manipulação de cadeias de caracteres.

01  #include <string.h> 

02  #include <ctype.h> 

03  #include <stdlib.h> 

04  #include <stdio.h> 

05 

06 char *fct_01(char *s , char c 1 , char c2 , char c3) 

07 {

08 char *st = s; 

09 char d;

10 while(d = *st) 

11 {

12  if (d==cl) if (*(st-1) != c2 ) *st=c3 ; st++: 

13 }

14  return s; 

I5 } ;

I6 int main(int argc  char *argv[]) 

17{

18 char *s;

19 if(argc !=2) 

20{

21 printf ("Uso incorreto da funcao\n") ; 

22 exit(1);

23 }

24 else

25 {

26    s= argv[1];

27    s= fct_01(s, ´a´, ´d´,´@´); 

28    printf ("%s \n" , s) :

29 }

30 return 0 ;

31}

Desse programa, foi obtido um executável, utilizando-se ferramentas no padrão ANSI C, para o ambiente UNIX. O programa executável foi chamado de MPU_ Exec. Ao executar tal programa com a linha de comando MPU_Exec MPUa99, a mensagem que aparecerá na tela do computador,  como resultado da função printf, será :

(a)  MPU@99

(b)  99@UPM

(c)  MPUa99

(d)  M9P9@U

(e)   Uso incorreto da funcäo  .

25) Uma linguagem de programação orientada a objetos é uma linguagem que favorece o desenvolvimento de software reutilizável. Entre as linguagens orientadas a objeto, destaca-se a C++, que foi desenvolvida, segundo o seu criador, Bjarne Stroustrup, como uma extensão melhorada da linguagem C, de forma a permitir uma programação orientada a objetos. Acerca das características da linguagem C++, de acordo com o padrão ANSI/ISO C++, julgue os itens a seguir.

I- A linguagem C++ disponibiliza ao programador a relação de herança simples entre classes. No caso de herança múltipla, quando uma classe herda de diversas outras classes, de forma direta, a linguagem C++ exige que todas as funções herdadas sejam declaradas como virtual, nas respectivas classes de origem. 

 II- Em C++, existe a noção de polimorfismo do objeto,  que permite a uma entidade do programa (variável) fazer referência, no momento da execução, a ocorrências de diversas outras classes.

 III - A linguagem C++ não permite a redefinição de uma função herdada, possibilitando ao programador somente a sobrecarga de funções. 

IV - No caso de uma classe herdar de uma outra classe, todas as relações de amizade (friend) são automaticamente passadas à classe herdeira. Porém, as relações de amizade

da classe herdeira não são válidas para a classe mãe (ou superclasse).

V- Para a criação de objetos na linguagem C++, o programador dispõe das operações de construtores. Em C++, só são permitidos, no máximo, dois construtores, que  por sua vez, não devem utilizar os mecanismos de sobrecarga de funções.

A quantidade de itens certos é igual a 

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

 26) As diversas ferramentas CASE (computer aided software engineering) para projetos e análise orientados a objetos atualmente existentes no mercado incluem :

I - OpenView, da Hewlett-Packard. 

II - TIVOLI, da IBM.

Ill – ObjectPlus TM da Easyspec, Inc.

IV – UNICENTER, da Computer Associates

V – OOWorkbench TM, da Object International, Inc.

Estão certos apenas os itens

a) I e III

b) I e IV

c) II e IV

d) II e V

e) III e V

27) Julgue os itens abaixo, que se referem à análise estruturada.

I - Os objetivos principais da análise estruturada incluem a descrição dos requisitos do usuário, o estabelecimento das bases para o projeto de um software e a definição do conjunto de requerimentos a serem validados ao final da construção do software.

II - Um DFD (data flow diagram) é uma técnica gráfica que parte dos dados a serem obtidos (saídas) para determinar os estados intermediários de funcionamento do software.

III - O ERD  (entity-relationship diagram) focaliza-se somente nos dados.

IV - Um diagrama de estados é uma representação gráfica para os relacionamentos existentes entre os módulos do software.

V - A análise estruturada é uma atividade de modelagem de sistemas constituída por

 um método consistente, definido por Edward Yourdon, em 1 978.

Estão certos apenas os itens

a) I e II

b) I e III

c) II e IV

d) III e V

e) IV e V

28) No tocante à reengenharia de sistemas, julgue os itens a seguir.

I - A reengenharia de sistemas está ligada à reengenharia de processos de negócios, pois os softwares são, com freqüência, a representação informática de regras de negócios.

II – A manutenção do software compreende ações corretivas de adaptação, de aperfeiçoamento e de reengenharia.

III - A reengenharia de sistemas de informação é uma atividade que absorve recursos de tecnologias da informação durante longos períodos. 

IV - A manutenção de uma documentação atualizada do software tem pouca influência sobre o processo de reengenharia, principalmente se o software for orientado a objetos.

V - A engenharia reversa de um software é freqüentemente necessária nos processos de downsizing.

Estão certos apenas os itens

a) I e V

b) IV e V

c) I, II e III

d) I, II e IV

e) II, III e V

29) A reengenharia de software requer uma estratégia pragmática. A esse respeito, assinale a opção incorreta.

a) Ferramentas CASE de reengenharia são capazes de automatizar partes do processo.

b) Em certos casos, vale a pena redesenvolver um programa muito grande, pois o custo de manutenção de uma linha de código-fonte pode ser de 20 a 40 vezes o custo do desenvolvimento original daquela linha.

c) Nas empresas fabricantes de software, os processos de reengenharia são aplicados não somente para recriar programas antigos, mas também para estender as funcionalidades e aplicar novas tecnologias. 

d) Os usuários adquirem cada vez  mais experiência com os softwares, o que permite compreender mais facilmente suas necessidades e seus requisitos.

 e) A engenharia de software orientada a objetos não contribui para a reengenharia de sistemas, pois trata-se de uma técnica mais recente, que não se aplica a maior parte dos softwares que precisam de reengenharia.

30) O planejamento de um projeto de software inclui a estimativa de custos, recursos, esforços e cronograma. Acerca desse processo, assinale a opção correta.

a) Em várias aplicações, o responsável pelo projeto pode decidir comprar o software, em vez de desenvolvê-lo, mas isso depende do nível de importância do software para a organização.

b) A interdependência de vários elementos de um software  de grande porte permite compactar as soluções adotadas, reduzindo, em conseqüência, o esforço de desenvolvimento.

c) Os modelos de estimativa de projetos, a exemplo de function-points e COCOMO, permitem realizar previsões relativamente homogêneas de organização para organização.

d) Como os riscos apresentam baixíssimos níveis de previsibili​dade, os responsáveis pelos projetos de software não precisam se preocupar com eles na fase de planejamento, preferindo encontrar soluções à medida que os problemas forem surgindo. 

e) Risco relativos a requisitos dos usuários não preocupam os responsáveis pelos projetos, pois, caso ocorram problemas, estes irão imputados aos próprios usuários.

31) A garantia da qualidade de software envolve, entre outros elementos, atividades de controle do processo de desenvolvimento, aplicação de métodos de gerência da qualidade e emprego de tecnologias de engenharia de software. Nesse contexto, julgue os seguintes itens.

I - Apesar de existirem métricas de software, é difícil correlacioná-las com recomendações acerca de medidas a serem tomadas em função dos resultados das medições.

II - Métricas de software são bastante úteis para analisar o código-fonte, mas não podem ser aplicadas aos modelos resultantes das fases de análise do software.

III - Métricas de complexidade, tais como a denominada cyclomatic complexity, de McCabe, são uma medida quantitativa da dificuldade de teste de um software, além de indicarem o número de erros no código-fonte.

IV - No atual estado da arte, foram identificadas tão poucas métricas de qualidade de software que é difícil utilizar critérios objetivos para a garantia da qualidade.

V - Uma métrica, como o número de operadores  distintos presentes em um programa, é um dos indicadores previstos na teoria da ciência do software para avaliar o volume de informações necessário para especificar tal programa. 

Estão certos apenas os itens

a) I e II. 

b) I e V 

c) II e IV

d) III e IV

e) III e V.

32) A estrutura organizacional é um instrumento básico para se alcançarem as situações almejadas pelas organizações. A esse respeito, julgue os seguintes itens .

I - O planejamento organizacional exclui a escolha de meios para se alcançar um estado futuro desejado para a organização, deixando essa tarefa para as atividades do dia-a-dia, as quais estão mais afeitas aos problemas decorrentes dos meios utilizados.

II - Mudanças planejadas na estrutura organizacional decorrem apenas do reconhecimento da existência de estruturas informações nas organizações.

III - A função de auditoria, que é um subconjunto da função de  planejamento, permite controlar o alcance dos objetivos. 

IV - O controle da organização tem base na avaliação de resultados obtidos em relação aos métodos de motivação e liderança aplicados na organização.

V - A direção de atividades e recursos que visam alcançar os objetivos é uma função realizada tanto pela estrutura organizacional formal quanto pela estrutura organizacional informal em uma organização. 

A quantidade de itens certos é igual a

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5

33)  As características de delegação, centralização e descentralização influenciam sobremaneira as atividades de coordenação e controle em uma organização. A esse respeito, julgue nas seguintes itens.

I - A delegação consiste na transferência de determinado nível de autoridade de um chefe para um subordinado 

II - Um dos obstáculos à delegação é o excesso de zelo por parte dos chefes. 

III - Uma das vantagens da descentralização é manter um maior nível da integração na organização. 

IV - A descentralização melhora o nível de controle das atividades da organização, pois, de todo modo, as tomadas de decisão são realizadas mais próximo da ocorrência dos fatos. 

V - A descentralização parte do princípio de que a definição de estratégias (função planejamento) não significa, necessariamente, uniformidade de métodos de execução de operações descentralizadas.

Assinale a opção correta. 

a) Apenas o item V esta certo.

b) Apenas os itens I e III estão certos.

c) Apenas os itens II e IV estão certos

d) Apenas os itens III e IV estão certos.

e) Apenas os itens I, II e IV estão certos.

34) A figura abaixo apresenta o formato do datagrama do protocolo IP (Internet Protocol), em sua versão 4:

	----------------------------------------------------32 bits--------------------------------------------------

	
	
	
	
	
	
	
	

	Version
	HL
	Type of  Service
	Total Length

	Identification
	Flags
	Fragment Offset

	Time to Live
	Protocol
	Header Checksum

	Source Address

	Destination Address

	Options
	Padding

	Data


A propósito do protocolo IP, assinale a opção correta.

a)   Os fragmentos de um datagrama são reconhecidos graças aos campos Flags e fragment Offset, o que permite aos roteadores  reconstruírem o datagrama original existente antes da fragmentação. 


b)  O IP consegue atribuir prioridades às mensagens que trafegam na rede pelo fato de conhecer o aplicativo do usuário, indicado 
no campo Type of  Service. 


c)  Uma das vantagens do IP é que, ocorrendo um erro na rede, o próprio IP informa a ocorrência de erro à máquina de origem da mensagem, indicada no campo Source Address. 


d)  O campo HL (Header Length) tem valores contados na unidade de grupos de 32 bits, auxiliando na realização de operações opcionais do IP. 


 e) Apesar de utilizarem 32 bits, os endereços utilizados pelo IP (campos Source Address e Destination Address) já se esgotaram, 
pois há mais que 2 32 computadores na Internet.

35)  O Institute of  Eletrical and Electronics Engineers (IEEE) produziu vários padrões para redes locais de computadores. A respeito de tais padrões, conhecidos coletivamente como IEEE 802, julgue os seguintes itens.

I - O padrão 802.2 trata do MAC (Midlle Access Control), definindo tipos de cabos, conectores e sinais elétricos a serem utilizados nas redes locais.

II - O padrão 802.3, é descrito um método de acesso por turno para uma rede em barramento (bus), denominada Ethernet.

III - O padrão 802.3 prevê quatro formas de cabeamento básicas para a Ethernet a 10 Mbps (megabits por segundo), denominada 10BaseT, l0Base2, 10BaseT e 10BaseF, todas usando codificação Manchester.

IV - O padrão 802.5 define um método de acesso por turno, proposto originalmente pela IBM.

V - No padrão 802.3, para uma rede Ethernet a 10 Mbps com comprimento máximo de 2.500 m e 4 repetidores, a menor unidade de transmissão (quadro) deve durar 51,2 microssegundos, o que corresponde a 64 bytes.

Estão certos apenas os itens

 a) I e II.      b) I e V.     c)  II e III.     d)  III e IV.    e)  III e V.

​36) A figura a seguir ilustra a topologia de uma inter-rede que liga diversas redes, utilizando endereçamento IP.


Acerca dessa inter-rede, é correto afirmar que

a) quatro sub-redes IP estão representadas na figura. 

b) os endereços IP das sub-redes são de classe B.

c) a distância entre a estação 200.30.13. 1 e a estação 195.1.55.5 corresponde a 2 saltos (hops).

d) o endereçamento estaria mais correto se a sub-rede, cujo primeiro campo é 10, utilizasse o endereço.IP 127.0.0.0.

e) os endereços 195.1.55.4, 205.31.5.102 e 191.1.55.2 são endereços IP válidos, respectivamente, para as estações  1, 2 e 3 da figura.

37) Em um sistema de transmissão digital, são gerados bits de paridade, obedecendo-se à regra de acrescentar, a cada octeto ( 8 bits ), 1 bit de paridade igual a ' 1' quando houver um número par de bits  no conjunto. Adicionalmente, para cada conjunto de 8 octetos, são gerados bits com a mesma regra de paridade para o conjunto de bits em cada posição dos octetos. Considere que, nesse sistema, em um receptor foi recebido um conjunto de bits mostrado na figura abaixo.

	
	Bits de Dados
	Paridade por Octeto

	1º Octeto
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1

	2º Octeto
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	1

	3º Octeto
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0

	4º Octeto
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1

	5º Octeto
	1
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	1
	1

	6º Octeto
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	7º Octeto
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0
	1

	8º Octeto
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0

	Paridade por posição
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	


Nessas condições , o receptor interpretará que

a)  não  houve erros na comunicação.

b)  ocorreu um erro que pode ser corrigido localmente, sem precisar de retransmissão.

c)  no 3º octeto, ocorreu 1 erro, mas não é possível corrigi-lo com base apenas  na informação  recebida.

d)  no 6º octeto, ocorreram 2 erros.

e)  no 3° octeto, ocorreram 2 erros.

38) A segurança das redes e dos sistemas de informação é cada vez mais importante para as organizações. Acerca desse assunto,  julgue os itens a seguir. 


I - A assinatura digital consiste em utilizar um sistema criptográfico de chave pública para acrescentar a uma mensagem  um elemento verificador obtido por cifração da mensagem, ou parte dela, utilizando uma chave privada, de modo que tal elemento verificador autentique a origem da mensagem. 


II - Como em um sistema de criptografia com chave pública qualquer usuário pode gerar um par de chaves pública/privada e 
divulgar a chave pública, não haverá certeza acerca da identidade dos usuários, simplesmente tomando por base a chave pública. 

III - Em um sistema de criptografia com chave pública, cada usuário possui uma chave privada que permite decifrar as mensagens cifradas com a chave pública desse usuário. 


IV - Os algoritmos de criptografia simétricos exigem chaves diferentes c únicos nos pontos de origem e de destino das mensagens. 


V - Os sistemas de criptografia com chave pública reduzem, em grande parte, os problemas de gerencia de chaves criptográficas. 


 A quantidade de itens certos é

a)  1       b)  2     c)  3     d)  4     e)  5

 39)  A International Telecommunications Union (ITU) produz padrões internacionais para redes que demonstraram sua utilidade no passado (X.25) e no presente (frame-relav) e abrem novas perspectivas para o futuro (ATM). Acerca desses padrões,  julgue os seguintes itens.

1 - X.25 e frame-relay usam pacotes de tamanho variável. 

II - Os comutadores X25 verificam sistematicamente erros nos pacotes e tentam corrigi-los imediatamente. 

III - As redes frame-relay têm melhor desempenho que as redes X25 porque, em vez de usarem circuitos virtuais, realizam o roteamento de datagramas. 

IV - As células ATM podem ser comutadas mais rapidamente que os pacotes frame-relav. 

V - O conceito de circuito virtual é utilizado em X.25 e frame-relay, mas foi abandonado na definição do ATM. 

A quantidade de itens certos é

a)  1    b)  2    c)  3    d)  4     e)  5

40) Considere que, em uma rede gerenciada por um sistema de gerência de rede com base no protocolo Simple Network Management Prorocol (SNMP), versão 1, existem dois agentes de gerência, com as seguintes informações armazenadas nas respectivas Management Information Base (MIB).


A partir das informações  acima e supondo que não  ocorram erro, de transmissão , caso o sistema de gerência envie uma mensagem

a) get-next request ao Agente 1, usando como referência o número 1.3.6.1.2.1, e saiba aproveitar seguidamente as respostas obtidas para enviar novas get-next request, bastarao, no total, 17 mensagens para que se obtenham todas as informações  armazenadas na MIB do Agente 1.

b)  get-next request ao Agente 2, usando como referência o número 1.3.6.1.2.1.2, ele receberá como resposta uma mensagem advertindo-o que o objeto em questão não existe.

c)  get_request ao Agente 1, referente ao objeto gerenciado 1.3.6.1.2.1.1.7.0, receberá como resposta o valor 600.000.

d) get-next request ao Agente 1 , usando como referência o número 1.3.6.1.2.1 , e, aproveitando seguidamente as respostas obtidas, envie mais 9 mensagens get-next request a esse mesmo Agente 1, então, como resposta ao último get-next request, o sistema de gerência receberá os valores 1.3.6.1.2.1.2.2.1.1.2 e 2.

e)  get_request ao Agente 2, referente ao objeto gerenciado 1.3.6.1.2.1.1.5.0, receberá como resposta o valor "sala 2O1".

LEGISLAÇÃO APLICADA AO MPU

41) É função  institucional privativa do Ministério Público o(a)

a) A  defesa judicial dos interesses ligados aos povos indígenas. 

b)  promoção de ação civil pública para a proteção do patrimônio  público e social.

c) promoção da ação penal pública.

d) promoção da ação direta de inconstitucionalidade. 

e) ajuizamento da ação popular.

42) Suponha que, na data marcada para a realização de um juizamento pelo júri, em que é imprescindível a participação do membro do Ministério Público, o juiz tenha tido ciência de que o único promotor da comarca está enfermo e não pode comparecer ao tribunal do júri. Nessas circunstancias, assinale a opção  correta.

a) O juiz pode, querendo, nomear o advogado mais antigo da comarca pura desempenhar as funções  do Ministério Público naquele júri específico.

b) O juiz pode, querendo, nomear algum professor de direito, que resida na comarca, mesmo que não seja membro do Ministério Público, para fazer as vezes deste.

c) O juiz deve nomear um advogado, à sua escolha, para atuar, naquele caso, como membro do Ministério Público.

d) O juiz deve nomear três advogados, indicados pela Ordem dos Advogado do Brasil, para atuarem, naquele caso, como membros do Ministério Público.

e) Alguém que não  pertença à carreira do Ministério Público  não  pode desempenhar as funções  do Ministério Público no caso.

43) Um membro do Ministério Público do União (MPU) que oficie perante um tribunal que não seja o Supremo Tribunal Federal STF e que cometa um crime comum deverá ser processado e julgado perante

a) STF. 

b) Superior Tribunal de Justiça (STJ). ​

c) o tribunal em que oficie, qualquer que seja esse tribunal. 

d) juiz federal de primeira instância.

e) juiz de direito, qualquer que seja o delito.

44) A respeito da posse em cargo público, assinale a opção correta.

a) A administração é livre para exigir, ou não, que, antes da posse, o empossado submeta-se à inspeção médica oficial.

b) O nomeado que não toma posse no prazo estabelecido em lei é tido como demitido.

c) Não se toma posse em cargo em comissão.

d) É possível tomar posse por meio de procuração específica.

e) Tendo tomado posse no cargo, o servidor deve, necessária​mente, entrar, de imediato, em exercício no cargo.

45) Com relação à contagem do seu tempo de serviço para fins de aposentadoria, um servidor público da carreira de apoio técnico​ administrativo do MPU apresenta as seguintes situações:

I - antes de ingressar no serviço público da União, foi servidor da administração direta do Estado de Goiás.

II - já no MPU, esteve em licença para o exercício de atividade política.

III - antes de desempenhar cargo efetivo, exerceu cargo em comissão no âmbito do Ministério Publico do Distrito Federal  Territórios (MPDFT).

Nesse caso, para fins de aposentadoria.

a) todos os três períodos considerados serão computados. 

b) nenhum dos três períodos considerados será computado.

c) apenas o tempo de serviço prestado em Goiás e aquele prestado ao MPDFT poderão ser computados.

d) apenas o tempo de serviço prestado ao MPDFT poderá ser computado.

e) apenas o tempo de serviço prestado ao MPDFT e o tempo de licença para o exercício de atividade política poderão ser computados.
GABARITO

	1-D

2-B

3-B

4-D

5-E

6-D

7-A

8-A

9-B


	10-E

11-B

12-E

13-D

14-B

15-C

16-E

17-C

18-A
	19-D

20-A

21-C

22-B

23-B

24-A

25-A

26-E

27-B
	28-C

29-E

30-A

31-B

32-A

33-E

34-D

35-E

36-C
	37-B

38-D

39-A

40-D

41-C

42-E

43-B

44-D

45-anulada


Nas questões de 1 a 45, marque, em cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. A marcação da letra F, na Folha de Respostas, não contará para efeito de correção; servirá somente para caracterizar que o candidato desconhece a  resposta correta.





                Leia o texto abaixo para responder às questões de I a 9.
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